
Determinare il momento d’inerzia  di un cilindro   raggio R,  di massa M,  

e di densita’ volumetrica di massa ρ costante,  

altezza L 
rispetto all’asse del cilindro.   

il momento d’inerzia  
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suddividiamo il cilindro in cilindri infinitesimi 

 e volume   dV di raggio r    

e ragioneremo nel modo, approssimativo, seguente  



r + dr 

L
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il volume di un cilindro di raggio R e altezza  L  e’ V = π R2 L 
2( )V r r Lπ=
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 il volume di un cilindro di raggio  r generico sara’ 

2( ) ( )V r dr r dr Lπ+ = +
2 22r L rdrL dr Lπ π π= + +
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percio’ 

 il volume di un cilindro di raggio  r +dr sara’ 

quindi 

infinitesimo di ordine superiore rispetto a dr 

( ) ( )dV V r dr V r= + −

 dove si e’ trascurato il termine in dr2  in quanto 
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il momento d’inerzia rispetto all’asse del cilindro e’ 

dunque  
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 e dato che ρ e’costante 
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